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Ata de Reunião - 23 de agosto de 2001
por  — Cep  24/08/2001 00h00, publicado  12/12/2014 15h00última modificação
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA, REALIZADA NO DIA 23 DE AGOSTO
DE 2001.Local: sala 211, Anexo II, Palácio do Planalto.

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presentes: 

João Geraldo Piquet Carneiro (Presidente) 
Adhemar Paladini Ghisi 
Celina Vargas do Amaral Peixoto 
João Camilo Pena 
Miguel Reale Júnior 

Ausente: 

Lourdes Sola 

1. Piquet Carneiro iniciou a reunião submetendo à ratificação do colegiado a agenda de trabalhos,
com as seguintes alterações: inclusão, na parte de informes, de relato sobre episódio envolvendo
notícia publicada pelo Jornal do Brasil em relação à designação de Adhemar Ghisi; inversão da
pauta para exame, logo após o primeiro informe, do comunicado de oferta de emprego por parte
de Ronnie Vaz Moreira, diretor da PETROBRÁS SA. 

2. Os presentes aprovaram a ata da última reunião 

3. Piquet Carneiro informou sobre publicação no Jornal do Brasil de nota crítica ao novo membro
da CEP, Adhemar Ghisi. Ghisi esclareceu que, por duas vezes, encaminhou ao jornal expediente
em que desmente tais críticas que abrangem a sua pessoa e seus familiares. O jornal, ao invés de
retificar a notícia ou publicar o desmentido solicitado, silenciou sobre o assunto. Lamentou que,
como novo membro da CEP já tivesse que trazer assunto dessa natureza ao colegiado. Entregou
a todos os presentes cópias das notícias do JB, assim como suas respostas. 
Piquet Carneiro informou do contato que manterá com a direção do JB, visando assegurar o
direito de resposta. 
Piquet Carneiro submeteu à deliberação o comunicado do diretor da PETROBRAS S.A.,
informando que ao final de agosto deixaria a função, pois havia recebido ofertas de trabalho da
Vale do Rio Doce e do Deutsche Bank. Informa a autoridade que, em relação aos dois ofertantes,
não manteve relacionamento oficial e relevante nos seis meses anteriores à saída do cargo, pelo
que entendia não lhe ser aplicável a quarentena prevista no Código de Conduta. Não obstante,
esclarece que o Deutsche foi um de quatro bancos escolhidos em licitação, procedida na gestão
da diretoria anterior, para liderar estruturação do financiamento para o desenvolvimento de campo
petrolífero, no valor de US$ 2,5 bilhões. A aprovação e a celebração do contrato ocorreram na sua
gestão, há mais de um ano. 
Considerando as informações prestadas, e o fato do contrato com o Deutsche ter sido aprovado
na gestão anterior e sua assinatura, além dos seis meses anteriores à saída do cargo, deliberaram
os presentes, por unanimidade que: a) em relação a Vale do Rio Doce não caberia a observância
de quarentena ou qualquer impedimento; b) em relação ao Deutsche, não se aplicaria a
quarentena, mas, nos termos do art. 14, I, Ronnie Vaz Moreira deverá abster-se de representar tal
instituição financeira junto à PETROBRÀS S.A em qualquer assunto relacionado com o aludido
contrato; c) comunicar o teor da decisão aos presidentes da PETROBRÁS e do Deutsche e ao
Ministério da Minas e Energia. 

4. Piquet Carneiro prestou os demais informes. 

a) O balanço da implementação do Código de Conduta, posição de final de julho, aponta que 25
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autoridades foram notificadas por inobservância do dever de prestar as informações, conforme
estabelecido em seu art. 4º. Em situação de reiterada inobservância, encontra-se diretora da
FIOCRUZ. Em nível ministerial, está em mora o min. Ramez Tebet. Em relação a primeira, os
presentes recomendaram à secretaria executiva que informe a presidência da FIOCRUZ, como
tentativa preliminar para solução da pendência. Em relação ao segundo, Piquet Carneiro buscaria
um contato com o próprio ministro. 
b) O evento proposto pela OCDE à CEP para realização em dezembro de 2001 passou a ter sua
negociação liderada pelo Ministério do Planejamento, conforme proposta feita ao min. Martus
Tavares, que indicou a secretária de Gestão Evelyn Levy para a missão. Mauro Bogéa informou
que já transmitiram à secretária Evelyn todas as informações relevantes sobre a matéria. A partir
de agora, a CEP passa a ter apenas o papel de apoiadora do evento, além de estar programada
uma palestra de Piquet Carneiro sobre a experiência na implementação do Código de Conduta. 
c) Conforme solicitação do presidente da CEP, no período de 10 a 14 de setembro, missão de
técnicos do BID estará em visita a CEP, para avaliar possibilidades de cooperação técnica e
financeira. O chefe da missão também está convidado para fazer palestra no primeiro encontro de
representantes setoriais, sobre a experiência dessa instituição no apoio a projetos de
fortalecimento institucional. 
d) Foi apresentada ao min. Pedro Parente, proposta da CEP ao Presidente da República, de
alteração do art. 5º, I, do CCAAF (investimentos especulativos), o qual, após aprovação do
Presidente, deverá ser publicado no DOU. 
e) Foi apresentada a agenda do Iº Encontro de Representantes Setoriais da CEP, que se realizará
nos dias 13 e 14 de setembro, em Brasília. Deverão estar presentes cerca de 150 pessoas, entre
representantes e especialistas nacionais e estrangeiros. Foi ressaltada a importância do evento,
que contribuirá para dar uma identidade ao grupo de profissionais que, nas entidades e órgãos do
Executivo Federal, em linha com o Decreto de 18 de maio de 2001, terão a responsabilidade de
zelar pela promoção da ética. Além disso, será iniciado processo de cooperação técnica em
gestão da ética entre referidos representantes. 
f) Por solicitação da SOF/MP, a secretaria executiva da CEP estará recebendo visita de missão do
FMI, que virá para conhecer a experiência na implementação do CCAAF. 

3. O colegiado apreciou as pendências constantes da agenda. 

a) A subchefia de assuntos jurídicos da Casa Civil, a pedido da CEP, manifestou-se pela não
vinculação ao CCAAF dos dirigentes de subsidiárias e controladas de sociedades de economia
mista. Em relação ao assunto, a CEP decidiu rever a posição assumida anteriormente e deliberou
pela abrangência do Código de Conduta a tais autoridades. Determinou à SE que remetesse
comunicado a todos os abrangidos informando dessa decisão, inclusive àqueles que, em razão do
parecer supra, haviam sido excluídos. 
b) A deliberação final sobre o caso do ex-superintendente da SUDENE e atual secretário especial
do MIN, Wagner Bitencourt continua pendente da prestação de informações que lhe foram
solicitadas. ( ver informação na agenda detalhada em anexo) 
c) Em relação ao caso Eduardo Jorge, deliberou o colegiado pelo encaminhamento à apreciação
da CGU, uma vez que trata de fatos anteriores a aprovação do CCAAF. 
d) As perguntas e respectivas respostas relativas ao uso de moradia de terceiro e remuneração de
assessores foram aprovadas, devendo a SE proceder ampla divulgação. 
e) Quanto a minuta de resolução sobre conflitos de interesses e medidas para solucioná-los,
Piquet Carneiro informou está trabalhando em nova proposta, a ser submetida aos demais
membros oportunamente. 
f) Em relação a regulação dos limites para participação de servidor em evento eleitoral, o
colegiado confiou à Celina Vargas a preparação de minuta para posterior deliberação. 
g) A homologação das DCI apresentadas será iniciada tão logo estejam definidas, de forma mais
clara, pela CEP, as situações práticas que possam ser consideradas suficientes para configurar
conflito de interesses, assim como os métodos para solucioná-los. 

4. Piquet Carneiro, Celina Vargas e Camilo Pena ressaltaram o bom trabalho de diagnóstico do
modelo de gestão de ética no Brasil conduzido pela SE, assim como o levantamento de
experiências internacionais na matéria. 
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5. Em consonância com o Regimento Interno da CEP, o secretário-executivo submeteu ao
colegiado plano de trabalho, sintetizando as ações em desenvolvimento e a desenvolver, no biênio
2001 e 2002. O assunto deverá ser agendado para deliberação final na próxima reunião. 

6. Cumprida a agenda, o presidente da CEP encerrou a reunião. 

Data prevista para próxima reunião: 26 de setembro de 2001, em Brasília. 

MB 


